

## **ЗВІТ**

### **за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі комунального закладу «Первомайський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 16 «Усмішка» Первомайської міської ради Харківської області**

10 жовтня 2023 року

м. Харків

**Мета моніторингового візиту:** відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

#### **Склад моніторингової групи:**

Демченко Наталія Вікторівна – регіональний координатор зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Харківській області.

#### **Моніторинговий візит проводився у присутності:**

Губанової Ірини Валеріївни – директора комунального закладу «Первомайський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 16 «Усмішка» Первомайської міської ради Харківської області.

#### ***Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:***

*Повна назва об'єкта моніторингу:* Комунальний заклад «Первомайський заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 16 «Усмішка» Первомайської міської ради Харківської області.

*Повна адреса об'єкта моніторингу:* 4 мікрорайон, будинок 26-А місто Первомайський, Харківська область.

*Форма власності:* комунальна.

*Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу:* Первомайська міська рада.

*Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:* не визначено.

#### ***Попередній моніторинговий візит не здійснювався.***

#### ***Розташування***

МТП розташоване в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, зупинки громадського транспорту, лікарні, школи, продуктові магазини, аптеки та міський ринок.

#### ***Наповненість***

У МТП проживає 39 осіб, з числа ВПО, з них: 9 дітей, 14 осіб літнього віку, 3 особи з інвалідністю. Більшість ВПО прибули із Харківської області.

***Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання***  
Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Договір на проживання не заключали, з правилами проживання ознайомлені.

### ***Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)***

Опалення закладу централізоване.

Водозабезпечення: холодна подається централізовано. Гаряча забезпечується за допомогою бойлерів.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії: в наявності.

### ***Харчування***

Заклад не забезпечує харчуванням. ВПО харчуються частково самостійно. Отримують безкоштовно 1 раз на день гарячий обід в сусідньому закладі освіти.

При цьому, в МТП є окреме приміщення для приготування їжі самостійно, яке оснащено електричною плитою на 2 конфорки, мультиваркою, електричним чайником та мікрохвильовкою. Біля кожної групи, в яких проживають ВПО, розміщено по 2 холодильники.

Питна вода забезпечується централізовано з міського водозабору.

### ***Санітарія та гігієна***

На кожну групу, в якій проживає від 6 до 7 осіб, в окремій кімнаті є по 2 туалети та 1 кімната гігієни. Також в кожній групі є 1 душовий піддон, а на першому поверсі загальна душова кімната без гендерного розмежування. Заклад потребує облаштування душових кімнат з урахуванням доступу для маломобільних груп населення. В МТП є окреме приміщення пральні з закріпленою відповідальною особою.

### ***Протипожежна безпека***

На поверххах наявні вогнегасники, пожежні шафи та протипожежна сигналізація.

В закладі укриття відсутнє. Найближче найпростіше укриття знаходиться в сусідньому закладі освіти у пішій доступності.

### ***Безбар'єрність***

МТП недостатньо облаштовано інфраструктурою, щоб забезпечувала безбар'єрний доступ для маломобільних груп населення, зокрема відсутні додаткові облаштування в ванних кімнатах та санвузлах, оскільки закладом не передбачено надання послуг для осіб з інвалідністю.

### ***Умови в кімнатах***

Розміщення в кімнатах – від 6 до 7 осіб, кімнати мебльовані в недостатній кількості, оскільки закладом не передбачалось тривалого зберігання речей у великій кількості. В день проведення моніторингового візиту, температура в приміщенні закладу була досить низькою. Через те, що кімнати в групах великі за площею, обігрів приміщення за допомогою електричних обігрівачів не забезпечує комфортної температури. Вікна в закладі металопластикові.

### ***Дозвілля***

В МТП є кімната, де ВПО проводять своє навчання та дозвілля, зокрема діти можуть навчатися, адже приміщення оснащене сучасними ноутбуками та безкоштовним доступом до мережі інтернет. Також в цій кімнаті для ВПО проходять зустрічі зі спеціалістами та різні тренінги від благодійників.

### ***Доступ до інформації та послуги***

МТП відвідують благодійні організації психологічні, соціальні та правові консультації, але останнім часом відвідини стали рідшими.

Всі ВПО заключили декларації з лікарями у місцевій поліклініці.

Усі мешканці закладу, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Скарг чи нарікань не було висловлено. Умовами проживання ВПО задоволені.

### ***Освіта***

Більшість дітей ВПО обліковуються та навчаються в школах з переміщених громад у форматі онлайн. Діти частково забезпечені планшетами та ноутбуками, які отримані від благодійних організацій.

### ***Працевлаштування***

Із загальної кількості осіб з числа ВПО, які проживають в МТП, приблизно 10% працюють.

### ***Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 7 особами.***

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, заяв про порушення права не надходило.

### ***Загальні потреби МТП:***

Продукти харчування, засоби гігієни та лікарські препарати.

### ***Рекомендації за результатами моніторингового візиту:***

- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями питання щодо забезпечення ВПО продуктами харчування, медичними препаратами та засобами гігієни;

- опрацювати питання щодо забезпечення МТП достатньою кількістю меблів для індивідуального користування ВПО.

**Регіональний координатор  
зв'язків з громадськістю  
Уповноваженого Верховної Ради  
України з прав людини  
у Харківській області**



**Наталія ДЕМЧЕНКО**